

生命人寿举牌金地增持中煤能源

证券时报记者 张莹莹

四大地产龙头之一的金地集团俨然成为了险资眼中的“香饽饽”。

继去年12月3日安邦财险首次举牌金地集团后,今日金地集团再度公告,截至2014年2月11日,生命人寿通过二级市场交易累计持有公司股份表决权已达10%。据统计,目前生命人寿已经持有金地集团14.808%股份,累计耗资超过40亿元。

去年1月25日,生命人寿首度斥资16.61亿元举牌金地集团,通过生命人寿一能H(新)持有金地集团股

份数累计达到2.42亿股,占上市公司总股本的5.41%。此后,生命人寿的增持步伐并未停歇。在金地集团2013年一季报中,生命人寿持股达到2.9亿股,持股比例达到6.49%;至2013年11月27日,生命人寿持股占总股本的9.808%。而在2013年11月18日,生命人寿全权授权金地集团大股东福田投资行使4.808%表决权。

根据金地集团今日公告,生命人寿在去年11月28日至今年2月11日期间,增持了上市公司约5%的股份,按照这一期间金地集团股票均价6.24元计算,生命人寿共耗资近14亿元。

这也意味着,生命人寿持有金地集团的股份已经达到14.808%。尽管可行使股东表决权不及福田投资,但持股比例已经超过了福田投资。

粗略估算,生命人寿增持金地集团以来,共计耗资资金超过40亿元。对于此次增持目的,生命人寿表示基于看好金地集团未来发展前景。

资料显示,生命人寿近期增持的不止金地集团,根据香港联交所股权披露资料显示,中煤能源于1月16日获生命人寿保险场内增持1802.2万股H股;2月6日,生命人寿再度增持中煤能源825万股,每股平均价为

3.991港元,耗资3292.58万港元,持股比例升至13.05%。

除生命人寿外,安邦财险也在举牌金地集团。去年12月3日,安邦财险称其通过二级市场交易累计持有金地集团股权已达到5%。

根据金地集团公布的数据,安邦财险自2012年三季度以来开始出现在金地十大股东之列,此后持续增持,从2013年一季报至2013年12月3日前,安邦财险的持股比例一直保持4.9%,直到去年12月3日,安邦财险耗资2767.37万元,增持0.1%股份,达到举牌线。此外,去年12月,安邦财险还高调举牌了招商银行。

李克强:坚定不移 惩治腐败促政风转变

A2

7%预期收益 帮中小险企赚足人气



A5

中海地产三年内完成 吸纳中建资产

A9

王府井与腾讯合作 推微信购物

A10

赵丹阳:不买银行股 远离铁公鸡

A7

哈萨克斯坦防热钱撤离 本币一次性贬值19%

A4

卸下做空重负 银行股疾步“探春”

A13

■ 时报观察 | In Our Eyes |

城乡基本养老保险并轨 意义不可小觑



证券时报记者 贾壮

马年春节假期后的第一个工作日,李克强总理主持召开国务院常务会议,决定合并新型农村社会养老保险(新农保)和城镇居民社会养老保险(城居保),建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。

合并后的城乡居民基本养老保险,在制度模式、筹资方式、待遇支付等方面,与合并前的新农保和城居保基本一致。因此,有声音认为,此次合并仅有技术性意义,并非制度性改革,改换名称实际价值不大。

价值大不大,农民最有发言权。城乡养老保险同样包括两个部分:一是中央和地方财政支持的基础养老金,目前的水平确实很低;二是个人账户养老金,根据居民个人缴费水平确定发放标准。并轨最大的意义在于去除了城乡之间的身份差别,让农民有机会通过个人缴费,参与到更大的社会保险网之中。农民的选择很有说服力,截至2012年年末,全国城乡居民

基本养老保险参保人数4.837亿人,全年城乡居民社会养老保险基金收入1829亿元,比上年增长64.8%。其中个人缴费594亿元,比上年增长41.0%。

来自人力资源与社会保障部的统计数据表明,目前已经有15个省份建立了统一的城乡居民基本养老保险制度。养老保险城乡统一之后,可以为继续提高农民保障待遇创造条件,目前有些地区已经向60岁以下的农村居民开放了城镇职工养老保险,记者的老家就属于这种情况。当地政府根据过去一段时间城镇职工平均工资设定缴费标准,农民只需按标准一次性缴纳养老保险金,即可在60岁以后享受与城镇职工类似的退休待遇,这在以往是难以想象的。

中国的养老保险制度分层非常严重,可以分成公务员、事业单位人员、城镇企业职工、城镇居民和农村居民五个层次。目前存在的问题大致有三个方面:一是公务员和部分事业单位的保障水平过高;二是城镇职工养老保险个人账户空转和可持续性较差;三是城居保和新农保整体保障水平偏低。

养老保险制度改革基本围绕这三个方面的问题展开,但改革需要循序渐进,选择阻力较小的内容作为突破口,此次合并城乡居民基本养老保险,遵循的应当是先易后难的原则。以往,舆论关注更多的是前两个方面,比如公务员的高保障水平经常招致不满,城镇职工养老保险的空账运行往往引起担忧。实际上,解决占人口绝大多数的农村居民的养老问题,对于增加社会安全感有更大的意义。



“张王会”达成共识 着力完善两岸经济合作机制

国务院台湾事务办公室主任张志军11日下午在南京与来访的台湾方面大陆委员会负责人王郁琦会面,就推进两岸关系有关问题广泛深入交换意见,并达成积极共识。这是两岸双方两岸事务主管部门负责人首次正式会面。双方讨论了当前两岸关系发展中的若干事宜,表示将着力完成《海峡两岸经济合作框架协议》后续协议的商谈,完善两岸经济合作机制,务实探讨两岸经济共同发展与区域经济合作进程相衔接的适当方式与可行途径;继续协商海协会与海基会互设办事机构,务实妥善处理遗留问题,尽早实现互设。

中小板业绩企稳 市盈率为创业板一半

相对于火爆的创业板市场,中小板市场整体市盈率要低得多。中小板市场昨日盘后总市值为4.1万亿元,以上市公司最新公布的业绩预告或业绩快报(含年报)数据统计,对应的整体市盈率为33.48倍至42.13倍,约为创业板目前市盈率的一半。

A9

银监会启动筹建信托产品登记系统

证券时报记者获悉,银监会已于近日启动信托产品登记系统的调研工作,其中包括向信托公司发放调查问卷,征求信托产品登记系统建设的具体方案。该系统的正式筹建,对于信托产品的转让有着破冰意义,对于管理资产规模已突破10万亿元的信托业而言亦是一大利好。

A6

多只封基启动封转开 紧跟热点转型

A7



中国因素提振 特斯拉股价创新高

银行贷款利率 今年将再拾升势

A4

A5